

# 巾帼心向党 奋进新征程

## 致敬了不起的她

### 灞柳岸边护安宁 四季芳华映初心

阳光讯(记者 梁萌文/图)有一群女孩,她们年轻靓丽,却深爱一身藏蓝警服。有一群女孩,她们青春活泼,却坚定地走在每条街道。她们,就是西安市公安局灞桥分局女子巡逻队。

在灞桥辖区的街道上,女子巡逻队的队员们穿梭在马路两侧,俨然成了街头一道亮丽的风景线。

女子本弱、为警则刚。她们平均年龄28岁、平均身高165厘米,每日20000步已是她们的日常写照,很多人问她们坚持下去的勇气和信念是什么?答案很简单,因为步巡是一份责任,更是对警徽荣耀的坚守。

“太感谢你们了,不然我们老两口都不知道咋回去了”,家住纺织城三厂社区的王老太一边殷切地拿出家里的香蕉送给巡逻队员们一边说。去年国庆节当天,在纺一路,女子巡逻队员发现一个步履蹒跚的老太太推着老伴在路上缓慢前行,步巡队员迅速上前询问情况,得知老人准备回家,但因年龄大推不动轮椅。队员们一人搀扶老太太,两人推着轮椅,一步一步将其送到纺二路三厂自建村家中,老人深受感动。

像这些服务群众的故事每天都在上演,她们平均每天服务群众20余人,她们在平凡的岗位上书写着不平

凡的故事,用实际行动诠释着公安工作的初心和使命。

“合抱之木,生于毫末;九层之台,起于垒土。”她们的飒爽英姿是巩固在坚实的训练基础上的。大队领导班子根据女子巡逻队工作实际,为她们量身制定训练计划,训练场上的她们巾帼不让须眉,用辛勤和汗水浇灌出了令行禁止、整齐划一的步伐。

在疫情防控期间,自公安灞桥分局设立巡特警大队临时查控点以来,女子巡逻队的队员们毫不退缩,以实际行动践行初心使命,穿好“战袍”,戴上警帽,拉紧口罩,毅然加入到大队抗击新冠疫情的战役中,与大队战友们一起并肩作战。

她们持续坚守在疫情防控临时查控点,对途经进入辖区的车辆人员、外地进入辖区的车辆逐一检查车辆驾驶人信息、活动轨迹、身体状况并详细造册登记;严格落实防控工作措施,检查中既做到不漏一车不漏一人,又讲究工作方式方法,耐心细致地做好检查对象的解释、安抚、服务工作,以最好的形象开展疫情防控检查工作,日夜奋战在一线。

“哪里需要去哪里,谁说女子不如男!”她们用女性独有的刚与柔撑起了

这场战“疫”的“半边天”。她们大多都是“90后”,年纪虽小但有扛起责任的魄力,她们中的一些也做了母亲,但她们没有退缩,舍小家顾大家,持续坚守在疫情防控第一线,用行动诠释着公安人的奉献。



十四运会期间,公安灞桥分局巡特警女子巡逻队队员在奥体中心执勤时合影留念。



女子巡逻队队员们苦练警棍术。



女子巡逻队队员们正在开展日常步行巡逻工作。

携手点亮微心愿 共筑童心斑斓梦



志愿者们和孩子互动

阳光讯(记者 张京 通讯员 田宇文/图)近日,陕建一建集团第三公司、第八公司党总支联合团支部,为西安市心羽家园的小朋友送去了绘画本、故事书、文具及日常生活用品,帮助大病患者乐观面对生活。心羽家园作为非营利性公益慈善组织,为因病返贫的青少年儿童及其家庭提供救助帮扶服务,并组织开展各种社会公益和慈善服务活动。

志愿者们向机构负责人了解了机构运营和孩子们的基本情况,与孩子展开亲切互动,帮助整理机构内务,并表示将在集团帮扶的基础上,定期提供支援服务活动,为机构和因病返贫家庭提供最贴心的服务,帮扶他们早日渡过难关。

莲湖公安  
举办创建全国禁毒示范城市宣传活动



活动现场

阳光讯(记者 严文辉文/图)为传播禁毒理念,增强全民禁毒意识,进一步营造浓厚的禁毒宣传氛围,3月7日上午,西安市公安局莲湖分局联合西安市禁毒委员会,开展以“拒绝毒品,乐享长安”为主题的创建全国禁毒示范城市宣传活动。

活动现场,莲湖区禁毒办通过汇报2022年禁毒工作战果,讲述真实缉毒故事,使人们充分感受到了禁毒民警的刚强英勇和侠骨柔情,敲响了毒品危害的警钟。随后,民警通过生动有趣的禁毒知识互动抢答,增强了群众识毒、防毒、拒毒的意识,大力营造“健康人生,绿色无毒”的良好氛围。现场数百位群众自发在禁毒宣传横幅上签名,表达“拒绝毒品、珍爱生命”“做禁毒工作的参与者、宣传者,同心协力,把西安创建成为全国禁毒示范城市”的信心和决心。民警们用通俗易懂的语言向群众普及禁毒法律法规,讲解毒品的类型及危害,宣传如何预防毒品侵害等禁毒知识,提醒群众警惕新型毒品陷阱,及时分辨不法分子将毒品伪装成奶茶、果冻、可乐、糖果等诱骗他人吸食的各种手段,坚决做到抵制毒品危害。

## 畅行古城再提速

### 西安公安交警全力以赴提升道路通行效率



西安公安交警打造新型交警指挥中枢

阳光讯(实习记者 曹泽伟文/图)近期,西安市公安局交通警察支队在依托科技平台强化路面警情“秒级感知”的基础上,坚持动态精准勤务与重点违法治理相结合,通过全面推进“网格化、路长制”、优化“1+3”高峰勤务、强化“致堵滞速”违法治理,推动道路通行效率有效提升。

西安公安交警紧抓大数据赋能基层一线的创新实践,积极打造新型交警指挥中枢,全面整合市域内卡口、

视频监控、信号机、地磁车道及电子勤务岗等动态静态交通管理资源,通过实现大数据云化改造,搭建西安交警实战指挥平台,同步将交通路况、视频监控、警力定位、交通事件、警情信息、警务信息、设备资源信息等进行全方位、图形化组合呈现,实现了警情“秒级感知”,形成了指挥调度、反馈处置、跟进督导一体融合,为疏堵保畅提供了强大技术支撑。

西安公安交警坚持大力推进基层综合治理创新,全面推行“网格化、路长制”,积极构建以网格化管理为支撑的交通管理新型勤务模式。

依托路况大数据深度感知城市交通运行态势和各类交通事件,西安公安交警结合大数据每周研判,提前布警,并与指挥中心实时调度相结

合,突出精准用警、弹性用警,全力做到“有堵必有警”和“主干道5分钟、三环内10分钟、三环外20分钟”快速出警要求。

针对易被忽视但对道路有序通行造成影响“三类八种”交通违法,西安公安交警通过现场纠处、电子抓拍、举报核查相结合的形式,强化执法处罚和教育纠正,以有效净化通道内的“微血栓”,减少因“小问题”演变为“大拥堵”状况的发生。

据悉,西安公安交警将继续坚持以人民为中心,紧盯全市道路交通管理工作形势变化,以有效解决影响群众物通有序出行的难点、乱点问题为着眼点,不断提升广大群众获得感、幸福感,持续推动城市道路交通管理工作水平不断提升。